

## 合肥发通告：

# 6月1日至16日为高考、中考“禁噪期”

星报讯(记者 沈娟娟) 5月31日,合肥市生态环境局发布通告,6月1日至6月16日为高考、中考“禁噪期”,所有建筑施工单位必须严格遵守《中华人民共和国环境噪声污染防治法》《安徽省环境保护条例》和《合肥市环境噪声污染防治条例》的规定,市区

噪声敏感的居民集中区域内,禁止午间(十二点至十四点)和夜间(二十二点至六点)进行产生环境噪声污染的建筑工程施工作业。

此外,高考两天(6月7日至8日)、中考三天(6月14日至16日),白天距考场周边500米范围内禁止产

生环境噪声污染的建筑工程施工作业,禁止产生噪声污染的商业、歌舞娱乐等活动。高考、中考期间市生态环境局将组织综合执法检查,对违反上述规定的,依法予以高限处罚,并通过新闻媒体公开曝光,市民可拨打热线0551-12369举报。

## 中考数学：冲刺阶段模拟卷 应计时训练确保正确率



“安徽中考数学有两大特点。第一个是稳,第二个是三点压轴。”在合肥市第五十中学东校望江路校区数学老师唐疏燕看来,稳意味着考察相对固定。在中考数学试卷中,数与代数占比约50%,空间与图形占比约35%,统计与概率占比约15%。三点压轴意味着除了这三道题外,其余的题目难度不会特别大。“整张试卷中低、中、高难度的题目设置是7:2:1,也就是说光低档题就有近105分。”基于这种特点,中考数学冲刺提分技巧才有效果。唐疏燕从两个层面来就中考数学复习提出了自己的建议。 ■ 刘亚萍 记者 于彩丽



**名师简介：**唐疏燕,现任教于五十中学东校望江路校区,从教近二十年,有多年毕业班教学经验。先后被评为“蜀山区师德标兵”“区骨干教师”,所带班级多次被评为“区优秀班集体”,多次参加市、区教学大赛,并获得优异成绩,多次承担校外示范课。

### 学习层面：

#### 考生应根据自身情况针对性复习

成绩稳定在135分以上的考生:这类同学的基础知识基本上是没有问题的,失分点主要是在三道压轴题上面。因此现阶段学习主要是专题学习。

在专题学习阶段,考生要做好两样工作:a、整理老师上的二轮专题复习课;b、将之前模考的试卷拿出来,重新做压轴题。在第二次做的时候,要去思考这些题目考查的知识点是什么?知识点和问题的联系是什么?根据这些联系,我们辅助线的切入点是什么?你在解决该问题时困难点是什么?同类型的题目又有哪些?这些题目在考查时又有哪些区别和联系?除了专题学习之外,后期老师也会带同学们回归课本,抓基础。这个时候,一定要认真跟在老师后面去梳理,将之前忽视的某些知识点补齐。

成绩在100~125分之间的考生:这类同学在基础知识上是有缺陷的,有的是圆,有的是二次函数。不同的学生情况不同,所以要根据自身情况来分析。这类同学现阶段要做的也是专题学习,但是具体什么专题要根据自己的薄弱点来制定。在专题学习时,学生也要做好两样工作:a、梳理该专题中的定义、性质、定理以及常见的辅助线等等;b、带着你梳理好的知识点再去之前模考题中该类型的问题,去找自己对于哪个定理的运用不够熟练,记录在自己的小本子上,不断回顾。那么对于二次函数这个专题,同学们一定要注意计算的准确性,以及里面的各种细节性问题。

成绩在90分以下的考生:这类同学相对来说基础比较薄弱,漏洞也比较多,所以相对较好的学习方式是以考代学,即准备好近十年中考真题,然后去写这张试卷中的低中档题,大约120分左右,然后订正。这里要注意订正不是只订正一个答案,而是对于每个选项中的所有答案都要搞清楚,考查的什么知识点也要记录

在你的试卷旁边,这样才能保证不是只会这一道题,中考时遇到同类型的题目也可以解决。

### 考试层面：

#### 模拟卷计时训练确保正确率

从5月中旬后,每周至少要模考2套试卷;6月10日以后,在家需要模考3~4套试卷来保持手感,在考前一天将模考的3~4套试卷拿出来复习,加强自信心。

在这么多次的模考中,需要注意以下三方面。

#### 1. 考试时间：

(1)成绩稳定在135分以上的考生:去除10、14、23这三道题,其余题目基本上控制在1个小时左右,好给压轴题留思考的时间和空间;(2)成绩在100~125分之间的考生:选做题除了9、10、14这三道题外,时间控制在15分钟左右,剩余题目慢慢写,一定要保证正确率。

#### 2. 考场状态：

(1)平常模考当作中考来看,尤其是模考卷中有些简单题目出难时,一定要深呼吸,快速调整状态,重新读条件,按照老师上课教的去分析,实在没有思路的情况下果断放弃,先写后面题目;(2)调整作息时间,使得自己在八点半到十点半这个时间段数学思维比较活跃。

#### 3. 考试细节：

(1)如果在模考中出现了计算错误,考生要仔细分析这个计算错误的原因是不会还是算得不熟练。如果不会,那么就去问怎么计算,然后找同类型计算题进行训练;如果是不熟练,要时刻暗示自己要小心计算,然后再找同类型计算题进行训练;(2)如果在模考中出现了抄错数字、看错题目这类的问题,一定要在下次考试时不停暗示自己认真审题;(3)解题的规范性:所有大题目的作答都要按照老师的要求来书写,避免丢一些过程分。

## 高考期间 合肥2万余个停车位免费开放



高考将至,为了方便送考家长停放车辆,合肥在高考期间推出“高考爱心免费停车位”,送考车辆出示准考证复印件,即可在相应停车场享受免费停放服务。届时,合肥市考点附近将有68个停车场及28个路内停车段,向送考车辆提供21000余个免费停车位。值得一提的是,中考期间将参照此模式,待中考考点公布后,合肥城管将及时公布免费停车相关信息。

■ 胡少殊 肖倩 张前程 记者 于彩丽

### 爱心助考 出示准考证复印件享免费停车

在今年高考考点公示之后,合肥市城管局向全市停车场发出倡议,号召考点附近停车场及路内泊位管理企业,在高考期间向送考车辆提供免费的停车服务。

“当我们发出倡议后,立即得到广大停车管理企业的积极响应,所有考点附近停车场的负责人都非常理解、配合,还有许多并不在考点周边的停车场也想参与。”合肥市城管局指挥考核中心相关负责人表示。

经协商,在高考期间,合肥市各考点附近停车场及路内泊位管理企业提供停车场68个,泊位数19550个;路内停车段28个,泊位数1456个。免费停车时间为6月7日、8日,时段为6点至18点。届时送考家长只需出示准考证复印件即可享受免费停车。如是无人值守停车场,送考家长可使用按键对讲或拨打值班电话。

“这些停车位分布在考点周边,部分考点处于繁华路段,免费车位能切实缓解考生家长的停车压力,方便送考。”该负责人提醒,进出停车场的车辆,应主动配合管理,落实防疫要求,文明停放。

### 科技助考 新上线导航系统方便停车

记者了解到,与往年不同,为了方便家长更快捷找到车位,今年城管部门联合合肥泊公司推出了“中高考专项停车场导航软件”,让暖心之举更加细致、周到。记者点开“合肥停车”APP,在界面上设有“助力高考”栏目,进去后输入考点名称,会弹出附近免费停车场,供考生家长快捷选择。

“我们在总结往年经验的基础上,对免费停车服务进行提升,在手机上不仅可以看到停车场位置,还能查到空余泊位数,方便家长合理安排停车。”该负责人介绍。

与此同时,从5月30日起,合肥城管部门为这些停车场制作了指示牌并开始安装,确保在高考期间考生家长能够顺利识别、快速找到车位停车,城管队员也将在考试期间调配充足力量,保障考场周边的通行秩序。

### 暖心助考 “歇脚区”给家长提供免费书茶

为方便家长送考,今年在部分有条件的停车场周边,为陪考家长设置了“临时休息区”,给家长们解乏提供便利。5月30日下午,记者在长江中路合肥银泰中心停车场看到,城管队员与停车场工作人员正在商量“临时休息点”的设置地点。

“这里地处合肥老城区,车流量和人流量较大,周边有合肥九中和合肥市第四十二中学两个考点,为方便家长等候,我们准备在银泰广场上设置一处‘临时休息区’,最大限度地给送考家长提供便利。”庐阳区城管局淮河路步行街中队执法中队队长余国平介绍,除了椅子和遮阳帐篷外,还免费提供书报杂志、茶水、防疫口罩等物品。

合肥城管呼吁,在中高考期间,大家合理安排出行时间,错峰出行,避免交通拥堵,影响送考。尽量将便利让给考生和家,不抢停、不占停考点附近停车场。